

温岭52辆新校车被撂荒真相大白——办了假文件想办“校车公司”图利

记者吴晓静 通讯员李洁报道 还记得去年一度成为社会热点的温岭52辆校车吗？全新的校车在农村荒地闲置近一年，甚至沦为了公厕，停车费也迟迟未缴，直到媒体曝光才得到妥善处置。

52辆新校车为何被闲置？

当时，事件引发热议之后，这52辆校车的所有者安徽驻台州商会的负责人表示，这些校车投资约2000万元，原本计划的服务对象是民工子弟学校的外地学生们，但买来后无法得到教育部门的批准。随后，当地教育部门否认了这一说法，并表示，温岭的校车运力已经足够，早在该商会购买这批车辆之前，教育局就已经明确告知对方：校车公司不可行。

温岭市委宣传部也对此事作出回应，确认温岭市教育局在收到该商会成立校车公司的申请后，进行了多次调研，并组织了9所有接送车学校的校长进行座谈，其中6所学校提出了反对意见。教育局还就该商会成立校车公司的申请召开专题会议，研究后认为，目前成立“校车服务有限公司”条件不成熟，并及时将这个讨论结果明确告知了申请人。那么，为何该商会在知情的情况下仍然坚持购买这批校车，以及下一步该如何帮助处置这些校车呢？

温岭市教育局表示，事件发生后，接到过多个市外电话，表示他们有购买车辆的需求，愿意和这家公司商谈。对此，教育局也建议该公司重新进行市场调研，去一些运力短缺的地区尝试合作。对于村里的停车费问题，市政府也已介入调解，并积极帮助该公司寻找临时停车点。最后，52辆校车全部驶离温岭，得到妥善处置。

这一事件也引起了教育



部、浙江省人民政府教育督导室等高度重视，立即进行了细致调查并公布了相关调查结果。

根据调查，52辆“校车”并非教育部门购置的校车，而是由安徽驻台州商会项目负责人伪造温岭市教育局批文，在温岭市工商行政管理局预登记和注册“温岭市惠民校车服务有限公司”后购置。但该公司经营范围为汽车租赁服务，并不具备校车服务经营资格。随后，此事被立案侦查。

办了假文件，还要造假公章

1月6日下午，温岭法院公开开庭审理安徽驻台州商会会员汤某涉嫌伪造温岭市教育局文件、公章一案。

今年30岁的汤某，是泽国一家民工子弟学校的校长。10年前，他从师范院校毕业后，就先后在温岭、路桥、椒江开办过6所学校。

2013年4月，汤某成为了安徽驻台州商会的会员。其后，他牵线搭桥，将客车公司浙江的销售经理介绍给商会。商会认为温岭民工子弟学校学生较多，成立校车公司有利可

图。于是，商会的几名负责人向温岭市教育局提出申请，希望成立校车服务有限公司，通过市场化服务为当地民工子弟学校解决上下学之事，但该提议未得到认可。

随后，汤某联系了办假证人员，花了2000多元，伪造了一份温岭市教育局《关于成立温岭市惠民校车服务有限公司的批复》的文件，并在文件上加盖了伪造的温岭市教育局公章，并将伪造的文件提供给他人便于采购校车及办理工商登记。前年11月，未获得许可证的52辆校车开进了温岭，但因无法运营而被撂荒了近一年，并由相关媒体报道成为社会关注热点。

去年1月，汤某又为了方便在松门筹办学校，就在一份《办学申请报告》的结尾伪造了教育局领导的签字，然后联系了办假证人员，伪造了一枚温岭市教育局的印章加盖在办学申请报告上，并以该报告作为租用办学用房的依据。

公检机关认为，汤某与人合伙，伪造国家机关公文、印章并使用，应当以伪造国家机关公文、印章罪追究其刑事责任。法庭未当庭宣判。

（上接第1版）

记者潘仙德报道 这是一个在别人眼里很特别的人，他当兵的时候婉拒提干，转业后又拒绝去当公务员，在公司当总经理干得好的，却突然放下一切，把自己的家当和时间都奉献给了公益事业。这个人就是被称为“公益疯子”的魏钩。

慈善结缘

魏钩，1971年10月出生在湖州市安吉县，中共党员。他做过建筑工人、摆过小摊、当过家教、玩过户外运动，他会耍十几样乐器，在酒吧做过歌手，也进公司当过总经理。按理说，从一个建筑工人到总经理也挺不错的，但他又把人生的目标转向了公益事业。

魏钩为什么总经理不当去干慈善事业呢？

魏钩的妻子黄春梅是这样回答的：“很多人都不理解，他为什么辞了赚钱的工作去做义工？为什么不先过好自己的生活？但事实上他很热爱自己的生活，只是他有自己的观念与方式。”

2005年，黄春梅与魏钩在网上一个公益论坛中相识了。“那时候，我们都在资助贵州的贫困孩子，常常在网上交流、分享信息，只是我在广州他在浙江。”黄春梅说。就这样，原本不认识的两个人因慈善活动而结了缘。

在黄春梅眼里，魏钩不仅有一颗慈善的心，对生活也充满着热爱。于是，黄春梅毅然辞了幼教的工作离开家乡，只身来到安吉，和魏钩一起做义工。“那时候也没过多纠结，只想着他做的事正好也是我喜欢的，两人一起干那是再自然



魏钩在四川地震灾区接受中央电视台记者的专访。

不过的事了。”黄春梅说。

滴水公益

2005年，用魏钩自己的话说，这一年才是他人生的起点，也是他人生的奋斗目标。魏钩说：“2005年，朋友从云南回来发来几张照片，照片上是几个穷得读不上书的孩子，看了后，我心情很沉重。”当天下他就掏出钱寄到云南，尽上自己的绵薄之力。也就在那次之后他开始关注身边需要帮助的人。

当得知县里有一批需要帮助的贫困孩子后，他便开始结对资助贫困生，一直未间断。后来，他发现一个人的力量有限，于是通过网络

这样的“傻事”愿意做一辈子

——记全国首批优秀五星志愿者魏钩

县开展心理咨询、物资救助、灾后重建等工作，共和400多名贫困生结对，为7000多名学生募集到学习文具，给59所学校配上了共6000台电风扇以及向浙江社会各界呼吁募集了价值2000多万元的救灾物资，在灾区为浙江爱心人士树立了良好的形象。

引领社会

2008年汶川抗震救灾后，魏钩来到浙江省慈善总会工作，主要负责义工部的日常工作。

目前，魏钩创建的滴水公益工队伍在浙江、云南、贵州、广西、四川、陕西、青海、西藏、甘肃、河北等地开展社会救助服务，救助帮扶总人数已超6万人次。在魏钩的带领下，已经有近五千多名爱心人士参与到社会公益事业。

魏钩先后被评选为中国创建和谐社会先锋人物、全国优秀志愿者、浙江省“助人为乐”道德模范、浙江省十大慈善之星、浙江省抗震救灾十大杰出志愿者、浙江省优秀慈善工作者、四川省抗震救灾先进个人、杭州市平民英雄、安吉骄傲等。

面对这么多的荣誉，魏钩说：“想起开始搞慈善时，是多么的不容易，更有一些人还不理解，说是做傻事。可我觉得，做一件事，做到傻，就对了。如果这是傻事，我愿意做一辈子。”

行进浙江·精彩故事
工报记者走基层

藏族同胞的贴心人

——记省眼科工作突出贡献奖获得者吕同府



近日，衢州市人民医院眼科中心吕同府医师喜获首届“浙江省医学会眼科工作突出贡献奖”。

浙江省医学会眼科工作突出贡献奖重在表彰省广大眼科医疗卫生工作者在浙江省医学会眼科分会工作中无私奉献、德技双馨的先进典型，展示医务工作者的时代风采，使广大医务工作者学有榜样，行有楷模，推进卫生系统的医德医风、行业作风建设，不断提升卫生行业的良好形象和社会影响力。

今年50岁的吕同府医生是省第七批援藏队成员。那曲被誉为“世界屋脊的屋脊”，是西藏海拔最高的地区，平均海拔4450米以上，是地球上唯一没有树的城市，也是西藏自治区最为贫困的地区之一。藏北高原，空气稀薄，光照很强烈，许多农牧民都患有不同程度的眼睛疾病。

吕同府到那曲地区人民医院后发现，医院医疗设备落后，医疗人才缺乏，难以满足当地群众的需要。他看在眼里，急在心里。一天，藏族7岁男童旦次仁被铅笔扎穿右眼，笔芯断在眼球内，情况非常危急。援藏眼科医师吕同府会诊后，他决定连夜为小男孩实施手术。他凭着精湛高超的医术，成功取出了笔芯，修复了孩子的眼角膜，挽救了藏族孩子的生命健康。西藏那曲历史上首例眼睛角膜修补手术获得成功！而且填补了那曲医疗史上的空白！

在海拔4500米的极为简陋条件下，他力克高原缺氧的恶劣环境、失眠心慌等不适，带着输氧管大胆施行高原白内障复明手术。短短两个月时间，成功做了30多例手术。

吕同府一直想着，能不能多发挥一些社会上的力量，大家一起帮助那曲？于是，在浙江援藏20周年之际，他筹备了“浙江援藏，光明行动”免费百例白内障复明手术公益活动。浙江援藏指挥部捐资10万元，资助那曲地区100名白内障患者绝大部分手术费用。通过这次活动，不仅及时救治了藏族白内障患者，更重要的是培养了当地的眼科医生能独立完成白内障人工晶体手术。

授人以鱼，不如授人以渔。空闲时间，吕同府放弃休息时间，手把手地将自己先进的医术和理念毫无保留地传授给当地的医生，以切实提高当地医疗水平。在那曲地区首次开展小儿全身麻醉下眼球穿孔伤、球内异物取出手术；首次开展眼部整形手术、斜视手术以及青光眼显微手术。只要是在那曲，只要患者需要，吕同府从不推辞。他说：“帮助藏族患者解除痛苦，就是我最大的快乐！”

刘玲者 曹敏 毛朝阳

感谢你们的高效服务，办理这个业务我总共就跑了三家供电所，填了资料，留了手机号码，前后不过十来分钟，其他的他们全给我办好了。”近日，慈溪市供电公司副经理孙建康等人来到位于附海镇东海村的慈溪市简爱

电器科技有限公司，就“业扩报装提质提速”方案。“为保障这一方案的顺利实施，公司专门成立了领导小组和工作小组。为提升客户经理团队的管理水平，公司建立了严格的考核、激励机制，通过实施岗位轮换，拓展晋升通道等多种途径，努力打造素质高、业

务强、专业精的业扩服务团队，

为业扩报装提质提速提供人员保障。”该公司营销部相关负责人介绍。“业扩报装提质提速”并于2014年12月中旬在全市范围内实现了全覆盖。

潘玉毅

一敲警钟，打一打边鼓，强化干部员工遵章守纪意识和作风效能建设，促进基层供电站所扎实供电服务和基础管理。

在该公司纪委的带领下，

一行人认真巡查了南马、巍山等基层站所，与各站所负责人依法治企。

该公司纪委表示，将继续开拓工作视野，以多形式、多载体、多方位推进全员廉政教育，强化员工自律意识，筑好防线、守好底线，不断提升公司优质服务和行风建设水平。

陈金英

进行沟通交流后要求各基层站所强化内部管理，在完成各项指标任务的同时要注意强化落实三个方面的工作：一是“正风肃纪”；二是发放《手册》，强化廉政教育；三是从严管理，强化依法治企。

此次QC成果的发布，锻炼了首次参评成员的综合能力，丰富了老成员的发布经验，使其进一步掌握了QC成果发布的精髓，并为解决日常生产难题、提高工作效率搭建了交流平台。

刘海生

慈溪供电：真诚回访用电户获好评

感谢你们的高效服务，办理这个业务我总共就跑了三家供电所，填了资料，留了手机号码，前后不过十来分钟，其他的他们全给我办好了。”近日，慈溪市供电公司副经理孙建康等人来到位于附海镇东海村的慈溪市简爱

电器科技有限公司，就“业扩报装提质提速”启动后工作落实情况进行了回访，当被问及对供电服务的意见和建议时，客户给予了充分肯定。

据悉，2014年11月18日，慈溪市供电公司以观海卫供电所和逍林供电所为试点，正式

东阳供电：送廉政教育进基层站所

为进一步加强作风纪律建设，强化节日期间党风廉政建设，收好尾、把好关，近期，东阳市供电公司纪委会同营销、运检等部门开展了“送管理、送服务、送活动”进基层活动，旨在通过本次调研摸底，敲

一敲警钟，打一打边鼓，强化干部员工遵章守纪意识和作风效能建设，促进基层供电站所扎实供电服务和基础管理。

在该公司纪委的带领下，

一行人认真巡查了南马、巍山等基层站所，与各站所负责人依法治企。

永嘉供电：QC成果发布会提质促效

为认真总结2014年度质量管理小组活动经验，更好地完成工作创新和技术推广、优化提升QC活动质量，日前，国网永嘉县供电公司举行2014年度QC成果评比发布会。来自基层班组和生产一线的员工，对8个QC

成果课题进行了发布。发布会上，发布人员将各自QC成果以幻灯片的形式分别进行演示和讲解，准备积极、表述准确、实物演示严谨。评委们从选题、目标设定、原因分析、对策措施和现场发布情况

2015年平湖电网建设项目同比增加50%

新年伊始，平湖110千伏塘桥变电所施工现场一片忙碌景象，2015年平湖电网建设鸣锣开工。

去年，平湖电网建设继续保持高投入，全年完成电网建设与改造投资0.61亿元，全面完成了年度变电工程开工投产计划。今年是实现电网“十二五”规划总体目标的收官之年，是新一轮农网改造升级工程实施的关键之年，也是深化配网工程基建标准化管理的重要一年。全市电网建设计划投入约1.5亿元，预计建设14个110千伏塘桥变配电站，12个台区及配变改造项目，改造低压线路171千米等。此外，溪洋变、新庙变20千伏主变改造涉及配网改造项目4个，“两新”工程等总计51个项目。

“从整体来看，2015年建设任务重，项目总量比去年多50%，投产时间集中。通过新增项目建设，将进一步优化电网网架结构，提升农村、城镇中心区域供电能力。”平湖市供电公司发展建设部颜祥表示。

陈思思

信用社助打工妹转型当老板

江山农合行：党员扶残 温暖同行

衢江联社确保年终决算“零差错”

切实维护建筑业职工合法权益，要求省建设建材工会要加大建筑施工的监督力度，确保建筑业工伤各项权益落实。

省总工会官方微博连载13

条具体意见，供全省各级工会干

部、广大职工下载和学习。省总

工会还要求各级工会联系工

作实际，贯彻落实文件精神，

将抓住“党员扶残 温暖同行”

工程启动仪式的契机，充分发

挥100多名党员志愿者们的

先锋模范作用，以“帮、包、带、扶”结

对帮扶方式，带领一批贫困残

疾人找到致富路子，过上好日子。

“党员扶残 温暖同行”活

动将在农合行辖内全面展开。

郑春燕 祝晓敏

徐燕燕 吴淑芳

短短几天内凑到30万元钱，成

为摆在余恺兰面前的头等大

事，最后在亲戚朋友和信用社的

的帮助下，成功解决了资金问

题，顺利开业。

如今半年过去了，看着营

业一天天增长，虽然不算多，但也算迈出了成功的脚

步。余老板高兴地对来访的

信用社的员工说：“感谢一路

上有你们的陪伴，让我在创业

路上不孤单”。

柴志勇

富阳供电员工黄亚东 荣膺杭州市“最美青工”